

H 聚焦巴以冲突

# 美对以军售遭多国批评

## 18日的冲突致两名泰国公民死亡

据新华社北京5月18日电 综合新华社驻外记者报道：美国媒体17日报道说，拜登政府本月初通知国会将向以色列出售精确制导武器。这一消息引发美部分民主党议员担忧，并遭到土耳其和伊朗等国批评。另据以色列媒体报道，加沙地带武装组织18日向以色列南部发射火箭弹，造成两名外国公民死亡。

《华盛顿邮报》17日报道说，拜登政

府5日正式通知国会将向以色列出售价值7.35亿美元的精确制导武器，其中包括“联合直接攻击弹药”和GBU-39小直径炸弹。依据美国法律，国会在正式得到该军售通知后有15天的窗口期反对，而目前所剩天数已不足以完成相关程序。部分民主党议员就该军售对目前巴以冲突的影响表示担忧。

伊朗外长扎里夫18日在社交媒体上批评美国计划向以色列提供精确制

导武器，称这将导致更多儿童死亡。

土耳其总统埃尔多安17日在首都安卡拉发表讲话，批评拜登政府与以色列签署军售协议。

以色列急救组织“红色大卫盾”18日发表声明说，加沙地带武装组织当天向以色列南部发射火箭弹，造成两人死亡。以色列警方说，两人为泰国公民。

加沙地带卫生部门官员18日证实，以色列战机当天轰炸了加沙城里玛勒

区的一些目标，致使加沙城内唯一能够从事新冠病毒检测的实验室无法正常运转。此外，以军还轰炸了位于里玛勒区的加沙地带卫生部门和卡塔尔红新月会办事处所在建筑，造成数名工作人员受伤，其中有人伤势严重。

据俄总统网站18日消息，俄罗斯总统普京说，平息巴以冲突的当务之急是停火止暴，各方应在联合国安理会相关决议基础上积极寻求解决方案。

# 巴以冲突升级对中东局势影响几何？

## 会否诱发新的地区战争成为舆论关注焦点

### H 国际观察

连日来，巴勒斯坦和以色列之间的流血冲突不断升级，造成包括妇女和儿童在内的大量人员伤亡，引发国际社会严重关切。巴以“火药桶”的引爆也牵动中东各国敏感神经，本轮冲突会否诱发新的地区战争成为舆论关注焦点。



#### 出现蔓延之势

巴以冲突的持续升级引发中东各国民众强烈抗议，声援巴勒斯坦的游行示威席卷多地。与以色列接壤地区的部分抗议活动导致暴力事件，巴以冲突出现向邻国蔓延的势头。

据媒体报道，数百名约旦抗议者近日试图冲击连接约旦和以色列的艾伦比桥；一些黎巴嫩边境地区的抗议者试图冲破黎以两国边界围栏，其中一名黎巴嫩人遭以军枪击身亡。以军则声称近日有人从黎巴嫩和叙利亚境内向以色列发射火箭弹。

除了民众抗议，沙特阿拉伯、埃及、土耳其、伊朗等多个中东国家的政府也纷纷发声谴责以色列。伊朗总统鲁哈尼16日与土耳其总统埃尔多安通电话时说，两国作为地区重要国家应相互合作，以“对抗犹太复国主义政权的侵略和罪行”。

在伊斯兰合作组织16日召开的紧急视频会议上，沙特谴责以色列“公然侵犯”巴勒斯坦权利。

#### 外溢效应有限

尽管本轮冲突出现向外蔓延之势，不过分析人士大多认为，这种外溢效应有限，冲突不会上升为地区战争，且有可能在短期内实现停火。

土耳其中东研究中心研究员奥伊通·奥尔汉表示，这场冲突不会演变成区域性危机。他说，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和以色列之间可能很快就会休战，因为双方都不可能通过军事手段获取更大利益。

巴勒斯坦国立纳贾赫大学政治学博士萨克尔·贾利勒认为，虽然黎巴嫩真主党和叙利亚境内的亲伊朗民兵组织都声援哈马斯，但这不太可能导致它们和以色列之间发生大规模冲突。

浙江外国语学院国际问题专家马晓霖说，此次冲突范围有限、局势可控。哈马斯实力远逊于以色列，难以与其进行持久的军事对抗，近日已释放出停火信号。同时，巴以双方在冲突中都有国内政治考量，以色列总理内塔尼亚胡和哈马斯都希望借此冲突增加在面对国内竞争对手时的政治筹码，因此双方在实现了各自利益诉求之后会“见好就收”。

#### 影响以阿关系

分析人士认为，虽然本轮巴以冲突难以撼动中东地区整体局势，但或将对以色列和阿拉伯国家关系正常化造成一定影响。

巴以问题一直是以阿关系正常化的主要障碍，但近年来，部分阿拉伯国家因忌惮伊朗地区影响力加强，在美国推动下与以色列改善关系甚至建交。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆表示，此次巴以冲突表明，巴以问题仍是影响中东安全稳定的基础性、根源性问题，近年来巴勒斯坦问题持续被边缘化的趋势有望得到一定程度的纠正。

《以色列时报》文章说，随着巴以冲突的加剧，阿联酋、巴林、苏丹、摩洛哥等新近同以色列签署关系正常化协议的国家陷入尴尬境地，一些国家出现了民间社会团体呼吁切断与以色列关系的声音。文章认为，以色列与这些国家之间的关系是否会“倒退”、这场冲突是否会阻碍以色列与其他阿拉伯国家建交仍有待观察。

（据新华社开罗5月18日电  
记者王健 尚昊 熊思浩）

### 观天下

#### 欧盟出台海洋经济可持续发展方案

据新华社布鲁塞尔5月17日电  
(记者陈文仙 李骥志)欧盟委员会17日出台一项新方案，旨在推动欧盟海洋经济的可持续发展。

欧盟委员会当天发布声明说，可持续的海洋经济对实现欧洲经济可持续发展目标、确保在新冠疫情中实现经济复苏至关重要。欧盟将加大对发展可持续海洋经济的投资，满足减少海洋污染的融资需求。

#### 欧洲瑞安航空2021财年亏损超8亿欧元



欧洲廉价航空公司瑞安航空5月17日发布的报告显示，受新冠疫情疫情影响，该公司2021财年(2020年4月1日至2021年3月31日)亏损8.15亿欧元，而上财年公司盈利超过10亿欧元。

这是在爱尔兰都柏林拍摄的瑞安航空的客机(资料照片)。新华社/路透

#### 热带气旋“陶特”登陆孟买导致一驳船沉没 印度海军救出177名海上遇险人员



这张印度海军提供的照片显示，5月18日，在印度孟买，获救的海上遇险人员被护送就医。

据印度媒体报道，印度海军18日表示，经过昼夜不停的施救，已从一艘日前遇险的驳船上成功救出177名遇险人员。这艘属于印度能源公司的驳船遇险之前在孟买附近海面进行钻井作业。17日，热带气旋“陶特”登陆孟买，这艘驳船由于失去动力，在狂风暴雨的袭击下最终沉没。

#### 前所未见 6000名越境者从摩洛哥进入西班牙“飞地”

17日起至18日晨，大约6000名越境者从摩洛哥进入西班牙在北非的“飞地”休达自治市。法新社援引休达官员的话报道，短时间内越界人数之多，前所未见。

西班牙内政大臣费尔南多·格兰德-马拉斯卡18日说，17日至18日，大约6000名越境者从摩洛哥进入休达，其中大约1500人未成年。

成年越境者被送至一座体育馆，将遣返回摩洛哥。格兰德-马拉斯卡说，迄今已遣返大约2700人。一名男子试图游到休达，不幸溺亡。

休达和梅利利亚是欧盟国家在非洲大陆仅有的两块领土。近年来，大量偷渡者选择从摩洛哥前往欧洲，这两块飞地成为重要“跳板”。

陈立希(新华社专特稿)

### 服务热线： 66810888

温馨提示：  
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

广告·热线：66810888

## 资讯广场



### 精致广告、收益无限



本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行  
商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883

西部区域 13876490499

南部区域 18608908509

东部区域 13876677710

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院

白龙站 65379383 海府一横路19号美舍小区10栋201房

三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611

屯昌 13907518031

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房

新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院

陵水 15338978956 保亭 15338978956

乐东 13807540298 琼海 13976895111

琼州站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室

秀英站 68621176 汽车站对面金银小区A栋2单元703房

昌江 18808921554 文昌 13876292136

五指山 18608908509 儋州 13907518031

海口发行站

临高 13876490499 定安 13907501800

扫码查阅广告

广告

</div